

斗门区3.9万亩晚造水稻“开播”

比早造水稻种植面积多1000亩



本报讯 记者张帆报道:大暑已过,又到了播种时节。斗门区7月底启动晚造水稻播种,预计到8月下旬完成全区3.9万多亩水稻的插秧工作,比早造水稻种植面积多了1000亩。

7月27日下午,在白蕉镇办冲村的稻田里,插秧机来回穿梭,将一株秧苗植入水田里。用于消除有害螺类的无人机也往返于田间,形成地、空一体化作业。办冲村共有670亩水稻田,几年前已实现机械化耕种收,预计全村的水稻插秧8月初即可完成。“以前喷洒农药要靠人工,费时费力,现在无人机基本上一个下午就能完成。插秧应该在8月3日前后可以完成。”办冲村委会生产主任何耀志表示。

斗门区德辉农业机械专业合作社(以下简称“德辉合作社”)拥有全套的耕种设施,除了负责办冲村670亩水稻插秧外,还担负其他镇村总计5000多亩水稻的育秧、插秧和收割等。基于自身设施设备完善的优势,德辉合作社今年承包了白蕉镇月坑村50多亩山边梯田,进一步扩大合作社的水稻种植面积。“从打地、育秧、插秧、施肥等,都全程机械化了,今年合作社安排十多台插秧



办冲村机械化插秧。 本报记者 张帆 摄

机、备用机5台。”德辉合作社社长何建敏表示。

今年斗门区根据气候、土壤等条件,引进并推广高产、优质、抗逆性强的南晶香占、金农香占、19香等水稻品种,预计8月下旬可完成播种。

斗门区为保障粮食安全生产,一

方面大力推进水稻机械化种植的覆盖率,另一方面不断挖掘潜力扩大种植面积。主管部门还通过系统的田间管理和科学的种植方式等,筑牢粮食生产安全底线。“一是设立了一些单产提升示范片区,推广绿色高产高效技术;二是加强技术培训与指导,

组织市农发中心、华南农业大学的专家和技术人员,深入田间地头对农民进行技术培训与指导;三是加强高标准农田建设,对撂荒地复耕、苗木改种水稻的非农田进行地力提升,以提升亩产量。”斗门区农业农村局生产股股长曾芳表示。

珠海开展中医药义诊公益活动

推动中医药文化在大湾区可见可及可用

本报讯 记者施展华 实习生刘梅韵报道:为弘扬中医药文化,激发中医药健康消费活力,7月27日至28日,珠海市“中医药一条街”(东街)非遗疗法体验日暨“中医药文化服务月”义诊公益活动在正方优和·城市阳台水秀广场举行。

活动期间,来自广东省中医院珠海医院的名医专家为市民提供中医义诊、中医药知识普及及中医特色疗法体验服务,还有一指禅推拿第五代传人国家级非遗传承人韩克生、孙氏跌打理筋术第四代传人省级非遗传承人李东红、粤港澳中医学学会会长岭南陈氏经方传人陈登科等多名合作机构名医也通过现场问诊、推拿与灸法、平衡针、沉香刮痧、三伏贴等中医适宜技术操作,让前来体验的市民亲身感受中医药文化的魅力。

活动首日,记者在现场观察到,各个问诊摊位人气火爆,不少摊位前都排起长龙,路过的市民纷纷驻足停留,都想亲身体验一番中医特色疗法。在布依医推拿位前,浓浓的中药酒味萦绕鼻尖,原来这是由石南藤、腊梅、天麻、鸡血藤等20味中药晒干后放入粮食酒中泡制而成的“颈、腰椎疼痛酒剂”,医师结合



义诊公益活动现场。 本报记者 赵梓 摄

第一代传承人自创的拍打手法,通过拍打加速药物渗透,具有消炎、散寒、除湿、活血等功效。有市民体验后直言,“感觉肩颈一下子轻松了不少!”

另一边的一指禅推拿位也以

其独特的手法与立竿见影的效果,吸引了众多市民排队体验。“之前肩颈僵硬酸痛,在推拿之后缓解了很多。”陈奶奶体验后表示,一指禅推拿的手法很有力,每一指都直击穴位。长期接受中医推拿治疗的马女

士告诉记者,自己曾经患有面瘫,中医推拿对症状改善作用非常大。

活动现场,智美康民(珠海)健康科技有限公司研发的机器人艾灸技术亦备受关注,该技术复刻了艾灸治疗的四大手法,可对穴位、手法速度、幅度等参数保存设定,形成特定的艾灸方案,在节约人力成本的同时,带来优于人手艾灸的体验,以传承创新激活中医药产业的新质生产力。

据悉,珠海市“中医药一条街”(东街)项目坐落于香洲区繁华的吉大商圈,由香洲区政府统筹、正方集团投资运营、广东省中医院珠海医院专业指导,以“医、药、康、健、文创体验”为主线,在白沙河街区及免税办公楼打造“四巷六馆”中医药健康消费基地,让市民在体验中医特色服务的同时,切身领略岭南传统中医药文化韵味。项目首期“四巷”将于今年8月上旬投入使用,二期“六馆”计划于2025年投入使用。

接下来,珠海市“中医药一条街”(东街)将不断丰富内涵建设,打造中医药文化科普与传承的优质载体,更好地推动中医药文化在粤港澳大湾区可见、可及、可用。

珠澳学子首次牵手亮相教育部国赛

助力两地科学素质教育发展

本报讯 记者余映薇报道:7月22日至28日,全国学生信息素养提升实践活动在浙江诸暨举办。澳门教业中学国际部小学学生陈庭睿、珠海香洲区第十九小学学生陈泽轩组成联队参加智能机器人C类项目;澳门TIS国际学校学生陈嘉轩、珠海香洲区第一小学学生崔正轩组成联队参加智能机器人B类项目,这是珠澳学子首次在教育部国赛赛场上携手亮相。

全国学生信息素养提升实践活动由教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)主办,是面向全国师生的一项信息化交流展示活动。此次活动以“实践、探索、创新”为主题,分为数字创作、计算思维、科创实践等三大类别开展交流评比,吸引了数千名来自全国各地经过层层选拔的中小学生对信息素养领域专家教师共同参与,参赛学生实力强劲,代表了国内顶尖水平。

珠澳学子参加的智能机器人B类、C类项目,共有来自全国的几百支队伍进行激烈角逐。活动现场统一发布基础任

务和挑战任务,要求选手根据任务要求进行编程及上机操作和流程展示,然后通过专家答辩等环节,进行综合评分。

比赛现场,珠澳选手沉着应对,做到技能知识的有效发挥。在现场任务考核环节,珠澳选手心无旁骛地研究题目,聚精会神地编程及测试机器,展现出高超的技术功底。“比赛现场都是来自全国各地的高水平选手,非常考验自身的能力,同时也能和其他参赛选手互相学习。这次代表澳门来参赛我很荣幸,同时也有信心,很珍惜这个来之不易的学习机会。”陈庭睿说。

此前,四名珠澳学子通过粤港澳学生信息科技创新大赛选拔后脱颖而出。今年5月,为了深化粤港澳青少年信息科技创新与科学教育领域的交流合作,广东省教育厅、珠海市人民政府、横琴粤澳深度合作区执行委员会以及澳门特别行政区政府教育及青年发展局联合主办了粤港澳学生信息科技创新大赛,为两地学生提供了国家级的广阔平台,激发青少年的科技热情,助力两地科学素质教育发展。

珠海举办盘活存量资产专项培训会

引导企业用好融资“工具箱”

本报讯 记者施展华报道:为进一步提升债券市场服务实体经济能力,助力珠海企业用好交易所市场各类融资工具,7月26日,由上海证券交易所(以下简称“上交所”)、珠海市委办公室、珠海市政府委联合主办,珠海市上市公司协会承办的珠海市盘活存量资产专项培训会在香山海洋科技港举行。珠海国有企业、上市公司、拟上市公司、金融机构等相关业务负责人共计100余人参加了本次培训。

记者从会上获悉,2023年,珠海市新增5家企业在A股IPO上市,位列全省地级市第一、全国地级市第六。5家企业首发募集资金合计40.46亿元,同样位居全省地级市第一。在企业发债方面,今年1月至5月,共有11家次的珠海企业通过发行债券累计融资62.2亿元,发行家次、募资金额均位列全省地级市首位。

随着新“国九条”出台,企业上市申

核趋严,发债逐渐成为更加主流的融资方式。据此,上交所债券业务中心相关负责人现场介绍债券市场形势及上交所债券融资工具,帮助参会者更好地了解上交所债券市场基本情况以及相应的优势,并用生动的案例讲解了上交所盘活存量资产融资工具的使用情况。

随后,广发证券相关负责人分享了企业盘活存量资产路径以及受托管理人存续期工作实操。参会企业代表纷纷表示,此次培训获益匪浅,对交易所市场融资工具和盘活存量资产的路径都有了更深入的了解,希望可以结合企业实际学以致用。

据介绍,举办专项培训会是为了促进珠海企业与上交所及其他资本市场参与机构间的深入交流,帮助企业更好地认识多层次债券市场体系,引导企业用好融资“工具箱”,助力企业高质量发展。

关爱户外劳动者消暑行动受关注

雪糕免费送 清凉零距离

本报讯 记者苏振华报道:7月27日,由珠海市总工会、珠海市邮政分公司开展的“雪糕免费送 清凉零距离”关爱户外劳动者消暑行动,在我市邮政企业营业网点启动,现场提供雪糕、冰棍,为户外劳动者消暑降温。

从事电力设施巡护工作的杨先生27日上午到前山邮政支局办事,现场举行的送清凉活动吸引了他的注意,免费领取吃上一根巧克力甜筒,杨先生暑意全无。他对记者说,三伏天是电力设施高负荷运转期,为确保供电安全稳定,人力巡查必不可少,祛暑物资免费送活动体现了社会对户外岗位人员的

关心。前山邮政支局送清凉工作人员介绍,由市总工会筹集物资、邮政网点提供场地,当天共准备了400份雪糕、冰棍类食品,凡经过这里的户外劳动者都能免费领取一份。此外,依托爱心驿站设施,该网点还为大家提供纳凉、接水、手机充电、应急避险等公益服务,方便户外工作人员遇到困难时就近寻求帮助。

记者从珠海市邮政分公司了解到,此次活动时间共两天,7月27日在嘉园、前山、南湾三个邮政支局举办;7月29日在香洲邮政大厦举办,路过的户外劳动者均可免费领取清凉食品。

(上接01版)涉海重点项目推进顺利。华南地区规模最大的天然气储运基地——金湾“大能港”项目预计年内建成;珠海海洋科普中心建设项目加快建设。另外,我市正加快谋划建设珠海海洋中心,已完成前期定位、功能策划以及设计工作初步方案。珠海首个海上综合旅游项目九洲浮岛海上旅游项目取得用海批复。三一海洋重工产业园二期、蓝靛深海高端智能制造等重点项目持续推进。

上半年,我市一批涉海新项目顺利签约落地,新引进海洋经济产业项目14个,涵盖海洋智能装备制造、海洋牧场建设、海洋文旅等。2024珠海国际海洋智能科技展暨第一届港珠澳海洋产业发展论坛暨中国—东盟海水养殖产业发展论坛顺利举办,吸引了众多国内外专家学者和企业代表参与,为珠海海洋经济发展搭建“蓝色平台”。

为深入推进“百千万工程”,我市不断

加强海洋渔业赋能。目前正持续推动斗门区(成益园)海鲈产业示范园区、金湾区南水镇蓝色种业创新产业园、广东(珠海)种业发展中心配套项目(二期)以及万山区海岛种苗繁育基地建设。“九州一号”“珠海琴”“伶仃牧场1号、2号、3号”等一批现代化海洋牧场项目已相继开工建设,自主研发设计的轻型半潜桁架式养殖平台“格盛1号”已正式下水并开展试养。洪湾渔港被提升为国家级沿海渔港经济区试点,东港兴远洋渔业基地、洪湾渔港冷链仓储加工基地先后建成并投产招商。

市海洋发展局表示,接下来,将以科技创新为驱动,加快培育发展海洋领域新质生产力,持续推进重点项目建设,同时积极开拓养殖发展空间,加强涉海项目调和招商引资工作,为我市海洋经济的高质量发展注入新的活力。

阳光守护 与爱同行

梅华街道举办公益集市活动

办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯 记者郑振华报道:近日,沃尔玛(珠海)商业零售有限公司前山分店小广场热闹非凡,健康义诊、爱心义剪、推拿理疗、政策宣传、金融反诈等公益摊位一字排开,吸引辖区特殊困难群体和社区居民200余人前来“赶集”,共享贴心、暖心的便民服务。

本次活动由香洲区梅华街道“双百”社工站、翠前社区居委会、联合珠海市五洲公益服务中心共同开展,旨在通过公益集市活动,聚焦梅华街道特困、低保、困境儿童等特殊群体及辖区居民的多元化需求,提供精准化便民服务,持续推进搭建多元化公益服务平台,助力营造友邻互助公益氛围,进一步增强居民群众的获得感和幸福感,切实增强特殊群体主动融入社会的自信心。据悉,此次活动是梅华街道“民生微实事”服务类项目——“阳光守护,与爱同行”梅华街道困境帮扶计划系列活动之一。

政策宣传摊位上,社区“双百”社工为有需要的特殊困难群体和居民讲解与其切身相关的惠民政策;金融反诈摊位上,银行工作人员向过往的居民“揭秘”最新的诈骗手法和解析案例,帮助大家识别诈骗伎俩,增强自我保护能力;义诊摊位上,医护人员为居民测量血压、血糖、耐心解答居民询问的健康问题;推拿理疗摊位上,理疗师精准按压、推拿,让居民感到全身放松;义剪现场,志愿者们娴熟的剪发技术,获得长者们的连连点赞。

值得一提的是,本次活动还特别设置了爱心义卖区,邀请梅华街道残疾人康园中心的学员担任“爱心摊主”,将手工制作的工艺品摆放在摊位前展开售卖,实现灵活就业。

珠海科技创新中小企业赋能系列活动举办

以股权之“励”赋能科创企业成长

本报讯 记者宋雪梅报道:7月27日,由珠海科技创业投资有限公司(以下简称“珠海科创投”)发起,并联合华发产业新空间、珠海专精特新企业高质量发展联盟、正菱创投、高新金投等单位举办的“珠海科技创新中小企业赋能系列活动”第二场——股权激励实务培训活动,在华发国际产业园举行。

本次活动面向珠海市专精特新企业、创新创业团队和高层次人才创业项目、高成长性创新(独角兽)企业、本地国资创投机构被投企业,以及产业新空间入驻企业等,特邀深耕企业股权激励研究和实践的董华正企业咨询公司创始人、董事长郑培敏主讲,共有近70家企业超80名创始人及高管参与。

创新驱动的本质是人才驱动,股权激励制度是企业留住、激励核心人才的长期激励机制,对激发科技企业创新活力和发展潜力有不可替代的作用。珠海科创投经过长期调研,了解到本地科创企业不同发展阶段存在的难点、堵点问题,希望通过举办“珠海科技创新中小企业赋能系列活动”,邀请行业专家针对企业经营管理的共性问题面对面为企业排忧解难。

本场培训主讲人郑培敏深耕股权激励20余年,曾为宁德时代、吉利等超过1000家上市公司提供股权激励方案支持。培训中,他以华为作为切入点,旁征博引、深入浅出地阐述了什么是股权激励,为什么要股权激励和如何进行股权激励,启发并引导企业通过有效的股权激励手段,以“激励不能停”进一步释放企业发展潜力,提升创新竞争力、激发创新活力。

本次活动持续一整天,现场干货满满,参与者反响热烈。珠海正和微芯科技有限公司创始人邹建发表示,“这次培训主题非常契合科技企业需求,提供了实操性建议和可能遇到问题的解决方案。我尤其认可郑老师提到的,在股权激励中退出机制的设置非常关键这一点。此前,我和微芯通过引入专业律师团队,有效保障了股权激励协议的完整性和专业性。”

“感谢主办方举办这次活动,公司落地珠海,不仅得到珠海科创投资金支持,各种赋能服务也有温度有质量。”广东新连芯智能科技有限公司董事长林政丰表示,“股权激励是现代企业特别是科技型企业必备的管理方法。新连芯目前正处于业务发展关键期,我们将尽快

制定合适的股权激励方案来推动团队建设、企业发展。”

珠海科创投相关负责人表示,“项目投资完成只是旅途的开始,如何当好‘耐心资本’帮助企业解决难点痛点实现行稳致远,是国资创投机构必须答好的课题和肩负起的使命。珠海科创投从举办贴合珠海科技型中小企业需求的赋能培训,到承办珠海市‘科创杯’大赛,支持创新创业团队和高层次人才创业项目、高成长性创新(独角兽)企业等,目的都是支持珠海培育创新创业生态,助力新质生产力在大湾区加速孕育和发展。”

据介绍,2023年,珠海科创投首次探索将内部的投后赋能体系向全市拓展,打造了“珠海科技创新中小企业赋能系列活动”,将优质资源与企业实现全面深度对接,帮助企业解决难题,提升企业创新能力。据透露,作为华发集团旗下专注本地中早期项目投资平台,未来珠海科创投将继续深入落实新质生产力发展要求,以“耐心资本”扶持本地科创企业成长,彰显国企责任和担当,为珠海加快构建以新质生产力为战略支撑的现代化产业体系作出新的更大贡献。



自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2024年7月28日16时发布

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	04:23	217	11:18	94	17:35	153	22:25	121
九州港	轻浪	04:16	197	11:02	79	17:30	134	22:00	105
澳门港	轻浪	03:56	266	10:59	147	16:59	202	21:34	179
高栏港	轻浪	03:03	198	10:45	85	15:23	133	21:38	110

【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	3	1.0	28.6	不易晕船
东澳岛	3	1.1	28.0	不易晕船
外伶仃岛	4	1.3	27.5	预防晕船
大万山岛	4	1.4	27.3	预防晕船
荷包岛	4	1.3	27.5	预防晕船
庙湾岛	4	1.7	27.5	预防晕船

【分区预报】

海域	海况(级)	浪高(米)	浪级	海上安全提示
香洲区近岸海域	3	0.5-0.8	轻浪	海况良好,海上作业注意降雨
金湾区近岸海域	3	0.7-1.3	轻浪到中浪	海况良好,海上作业注意降雨
斗门区近岸海域	2	0.3-0.6	小浪到轻浪	海况优良,海上作业注意降雨